

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 31 (9004). Суббота, 19 апреля 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ
епископа Ишимского и Аромашевского ТИХОНа духовенству,
монашествующим и всем верным чадам Ишимской епархии
Русской Православной Церкви

Возлюбленные о Господе всечестные отцы, дорогие братья и сестры!

В эту священную и всепродвиженную ночь объединимся для приветствия друг друга словами, полными вечной жизни и духовной неиссякаемой радости:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Светлое Христово Воскресение даровало каждому человеку надежду на освобождение от вечного проклятия, которому подверглось человечество после грехопадения прародителей. Спаситель наш, став вместо нас клятву (Гал. 3:10 – 13), взяв на себя грехи всех людей, победил смерть. Он выводит из глубин ада верящих в Него.

Пусть сегодня пасхальное ликование придёт ко всем, по словам святителя Иоанна Златоуста, «богатым и бедным, постившимся и непостившимся». Пришедшие в евангельский «одинадцатый час» да возрадуются с теми, кто перенёс тяготы поста! Если человек пришёл в храм Божий только в эту пасхальную ночь, то пусть это станет для него первым шагом ко спасению, к обретению веры и радости о Господе.

В наше непростое время, когда богатство и материальное благополучие, власть и сила, вседозволенность и безнравственность затмевают ум человека, – благо тем, кто делает правильный нравственный выбор. В Церкви человек познаёт истинную свободу и красоту воссозданного образа Божия, Его всеисильную Благодать, исцеляющую от греха немощное человеческое естество. Да поможет Господь тем, кто неленно трудится над своим спасением!

А трудиться нам необходимо много и очень много. Не только над своей душой, но и на поприще духовного возрождения нашего общества.

Особенно надо заботиться об укреплении семьи, о воспитании новых поколений в Духе и Истине, правде и чести, о возрождении трезвого, здорового, нравственного образа жизни нашей молодёжи. Нужно идти к людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, помогать им словом и делом. Православный христианин не должен замыкаться в рамках приходской общины, надо быть открытым миру и, трудясь над очищением своей души, помнить о находящихся рядом людях, имеющих нужду в помощи, просвещении и утешении. Да поможет нам Господь везде – в храме, дома, в трудовом коллективе – свидетельствовать своей жизнью о Христе Распятом и Воскресшем. И пусть преподобный Сергий Радонежский, 700-летие со дня рождения которого мы отмечаем в этом году, послужит нам примером личного духовного подвига и служения государству и обществу!

От всего сердца поздравляю вас, дорогие мои сибиряки, с праздником Светлого Христова Воскресения! Спешите поделиться пасхальной радостью с близкими и дальними, со всеми братьями и сёстрами, с каждым человеком!
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Епископ Ишимский и Аромашевский ТИХОН.

С праздником Пасхи!

В этот величайший праздник, который является основой нашей веры, мы снова и снова приветствуем друг друга словами «Христос воскрес!».

Пасха – это праздников праздник и торжество из торжеств, потому что нет ничего более великого, чем событие Воскресения Христова. Оно перевернуло мир, изменило его и открыло смысл жизни. Возможно, не каждый человек сможет сразу понять и осознать, как можно воскреснуть из мёртвых. Во всяком случае, с точки зрения науки это никак не объяснить. В этом и заключается главный смысл – вера. Вера – это основа нашей жизни.

А как верить, если этого не знать? Но ведь для того, чтобы согреться, не нужно знать, как светит солнце, достаточно – находиться под его лучами. Современная наука до сих пор не может досконально объяснить, что такое огонь. Однако это не мешает человечеству согревать свои жилища на протяжении тысячелетий, потому что мы верим, что солнце согреет нас своими лучами, огонь даст нам свет и тепло.

А Воскресение Христово своим светом озаряет духовный мир человека, согревает его душу. И этот свет меняет каждого из нас подобно тому, как внезапно изменились апостолы – из боязливых, смущённых людей они превратились в смелых проповедников Божия Слова, как изменились люди, которые ещё недавно кричали: «Распи, распни Его...», а теперь стали принимать христианство.

И сегодня Церковь в пасхальном приветствии призывает каждого из нас принять это духовный свет, чтобы изменить свою душу, очистить её от зла, увидеть не грязь греха, а чистоту жизни.

Во время пасхального богослужения мы слышим слова святителя Иоанна Златоуста, как раз объясняющие нам смысл пасхального призыва: «Богатые и бедные, друг с другом ликуйте; постившиеся и непостившиеся, ... насладись ныне сим прекрасным и радостным торжеством!». Пусть приход в пасхальную ночь в храм станет для человека первым шагом ко спасению, к исправлению своей жизни, к познанию радости о Господе!

Христос воскрес!

Благочинный Восточного округа иерей Владимир.



С Днём местного самоуправления!

Уважаемые коллеги и ветераны органов местного самоуправления Сорокинского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления!

Праздник, установленный Указом Президента РФ, подчёркивает его историческую значимость – в 1785 году Екатерина II подписала жалованную грамоту, положившую начало развитию местного самоуправления. В наши дни оно отражает участие гражданского общества в реализации муниципальных программ и проектов.

Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки. И всё же нет более почётной профессии, чем служить людям, среди которых живёшь, которые доверяют тебе свои судьбы и верят, что твои знания и действия будут направлены на главное – создание условий для более достойной жизни земляков.

Надеюсь, что юбилей: 70-летие области и 90-летие района станут новым стимулом для дальнейшего развития местного самоуправления в нашем районе. Желаю всем ветеранам органов местного самоуправления и работающим ныне крепкого здоровья, искреннего служения выбранному делу, реализации замыслов, успехов, личного счастья и благополучия!

Глава района А.Н. Агеев.



РАБОЧИЙ ДЕНЬ В АДМИНИСТРАЦИИ
СОРОКИНСКОГО СП

Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

В юбилейный год области

Кристину Горбатенко – с очередной победой!

Сорокинская школьница стала призёром конкурса-викторины в сети «Интернет», посвящённого 20-летию со дня образования Тюменской областной Думы, – в номинации «Участники до 18 лет». Горбатенко Кристина, ученица 10 класса МАОУ Сорокинской СОШ № 1, заняла 2 место.

Она показала хорошие знания по истории парламентаризма в Тюменской области, деятельности депутатов Тюменской областной Думы, фактам из жизни известных людей региона, истории нашего края. Помощь в подготовке к данному конкурсу Кристине оказывал учитель истории и обществознания Омаров Жаслан Кипкаевич.

28 марта 2014 года на церемонии награждения в Тюменской областной Думе победителей конкурса поздравил первый заместитель председателя областной Думы А.В. Артюхов, председатель конкурсной комиссии, заместитель председателя областной Думы В.В. Сысоев, руководитель аппарата А.А. Емельянов, известный краевед и публицист А.А. Петрушин.

Надежда ГУГЕЛЬ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газеты и журналы на второе полугодие 2014 года. Сообщаем, что изменились подписные цены. Так, цена на полугодую подписку на районную газету «Знамя труда» составляет 365 рублей 4 копейки. Предоставляется льгота для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп (319 руб. 62 коп.). Оформить подписку можно в любом почтовом отделении по месту жительства, у почтальонов – на полгода, 3 мес., 1 мес. (с последующим продлением).

Редакция «ЗТ».

ВНИМАНИЕ!

ТРАДИЦИОННЫЙ шахматно-шахматный турнир на приз газеты «Знамя труда», посвящённый Дню Победы, состоится в редакции

30 апреля 2014 г.

Заявки на участие в нём присылайте в Сорокинский центр физкультурно-оздоровительной работы (тел. 2-21-85).



«RUSSIA OPEN – 2014» покорён

Очередной шаг к чемпионату мира сделал сорокинский боец Максим Быков, выиграв две золотые медали II международного открытого турнира по контактному косики-каратэ «RUSSIA OPEN – 2014». Соревнования, проходившие под девизом «Волю всю собрав свою, выступаю за страну!», приуроченные ко Дню космонавтики, прошли 12 – 13 апреля 2014 г. в Ростовской области.

В турнире, организованном Национальным комитетом по развитию каратэ, Федерацией Сериндзю Каратэдо и Ассоциацией Косики каратэ России, приняли участие спортсмены 19 сильнейших спортивных клубов, представляющие сборные команды федеральных округов Российской Федерации, стран СНГ и дальнего зарубежья. Всего было разыграно более 100 комплектов медалей в детско-юношеских и взрослых категориях.

В весовой категории до 75 кг представитель УрФО Максим Быков провёл красивую финальную схватку, выиграв золото турнира, победив москвича Василия Якубовича-Ясно-го (ЦФО, Москва, СК «Стрела»). В самом престижном виде соревновательной программы: в мужском командном кумитэ сборная Тюменской области также уверенно заняла первое место, за что была награждена специальным призом от Московской областной Думы.

В целом трое тюменских бойцов из СК «НЕГЕ», в котором сейчас тренируется Максим, забрали всё золото мужских соревнований, потеснив в составе сборной России московских атлетов, в последние годы представлявших страну на международных соревнованиях.

Максим окончательно закрепился в основном составе. Ему предстоит самый важный проверочный этап перед чемпионатом мира – 2015. Главный старт сезона – 28-й чемпионат Японии по косики-каратэ в Токио, на котором сборной России предстоит отстаивать чемпионский титул, завоеванный в прошлом году.

Ольга БЕЛЛЕР.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Апрельское заседание Думы Сорокинского района депутаты посвятили рассмотрению шести вопросов. Среди них по бюджету на плановый период, по отделу ЖКХ, порядку установки, содержания и сохранения памятных знаков, памятных (мемориальных) досок и др. Участвовали в заседании глава Сорокинского МР Агеев А.Н., прокурор района Рымарев А.Ф., приглашённые.

Ануфриева Н.С., начальник Финансово-казначейского управления, познакомила депутатов с внесением изменений и дополнений в решение Думы Сорокинского муниципального района от 19.11.2013 № 60 «О бюджете Сорокинского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». При обсуждении по теме поступило предложение от председателя Думы М.К. Поздеевой (путёвки, приобретаемые за счёт бюджета для творческих и одарённых детей, надо вручать в торжественной обстановке на празднике – Дне защиты детей). Это позволит придать значимость такому событию, публичность и открытость. Предложение поддержали единогласно, как и решение по утверждению изменений в бюджет.

Второй вопрос касался внесения дополнений в решение Думы от 28.11.2012 г. № 53 «Об утверждении Положения об отделе жилищно-коммунального хозяйства, газификации, строительства, транспорта и связи». Заместитель главы, начальник отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи адми-

АПРЕЛЬСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ



нистрации Сорокинского МР А.М. Полеваев пояснил, что изменения связаны с расширением обязанностей в рамках нового законодательства в процедуре проведения торгов.

Ещё один вопрос: по внесению изменений в решение Думы Сорокинского муниципального района от 25.04.2013 № 19 «О методике расчёта платежей за пользование жилыми помещениями муниципального и государственного жилищного фонда Сорокинского муниципального района» Андрей Михайлович обосновал требованием сегодняшнего дня. Изменения в расчёте коснутся коммерческого найма жилых помещений (с трёх до шести рублей). В среднем это составит 370 рублей в месяц. Депутаты проголосовали по всем вопросам единогласно, утвердив Порядок предоставления жилых помещений из муниципального жилищного фонда коммерческого использования, находящихся

в собственности Сорокинского муниципального района, Положение о порядке установки, содержания и сохранения памятных знаков и памятных (мемориальных) досок на территории Сорокинского муниципального района, одобрили дополнительное соглашение о передаче полномочий по решению вопросов местного значения. На все уточняющие вопросы по этим темам отвечал начальник юридического отдела администрации Сорокинского МР Слюсарев А.А. Например, памятные знаки и мемориальные доски могут устанавливаться в память о событиях, которые произошли не ранее, чем 10 лет назад, они будут устанавливаться за счёт заявителей и передаваться им на хранение. Рассмотрение будет проходить на заседаниях утверждённой комиссии.

Глава района А.Н. Агеев вместе с депутатами активно принимал участие в обсуждении вопросов и обратился к депутатам с просьбой принять участие во всех собраниях граждан на территориях сельских поселений. Тогда депутаты могут рассказать жителям о принимаемых решениях. Необходимо приглашать на собрания главного ветеринарного врача Г.П. Кузнецова, который проинформирует население о необходимых мерах по весенней обработке скота. Очень важно – обсудить на собраниях темы противопожарной безопасности, работ по благоустройству. Они должны носить постоянный характер и быть на контроле каждого депутата.

Надежда ГУГЕЛЬ.
Фото автора.



АПК: РАСТЕНИЕВОДСТВО

На прошлой неделе комиссия (специалисты Сорокинского отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» К.И. Ямова, В.В. Стрельцова, главный агроном отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского МР Д.А. Зайков) побывала в хозяйствах района с целью проверки готовности тракторов, сельскохозяйственной техники и прицепного инвентаря к весенним полевым работам, наличия кондиционных семян, их хранения и подработки.

В ОАО «Нива» кондиционных семян, прошедших воздушно-тепловой обогрев, достаточно, каждый сорт хранится отдельно. Руководитель хозяйства В.В. Клюкову пришлось отвечать на вопросы комиссии по укомплектованности техни-

ки механизаторами, организации горячего питания полеводов, оплате их труда и др. Оценка готовности – высокая.

В СПК «Сибирь» (рук. – В.В. Ройко) складывается сложная ситуация – до сих пор здесь не приобрели кондиционных семян для сева. До выхода техники в поле осталось не так много дней. Требуется ремонт складского помещения, на стыке крыши и стен – дыры.

Побывав в ООО «Петровское» (рук. – Н.С. Митяев), ООО «Казанское» (рук. – А.Н. Калыков), ООО «Пинингское» (рук. – О.В. Павлова), проверяющие убедились в том, что в этих хозяйствах весенние полевые работы начнутся вовремя. Техника и люди готовы к выходу в поле, есть кондиционные семена. В ООО «Пинингское» рабочие зерноскла-

да завершают сортировку пшеницы. Овёс уже прошёл подработку и воздушно-тепловой обогрев. Наряду со старой техникой имеется более современная. Например, в ООО «Казанское» на посевной будет задействован трактор «Джон Дир» с посевным и почвообрабатывающим комплексами.

В СПК «Север» (рук. – С.В. Козар) техника стоит на линейке готовности, укомплектована механизаторами. Для большинства из них посевная 2014 года – очередной ответственный момент, которых в их трудовой биографии было много. Они отлично знают агротехнику, имеют богатый практический опыт. Готовы к севу и семена, часть их пришлось купить.

Коллектив ЗАО «Маяк» порадовал молодой сменой. Здесь трудятся династии. Из поколения в поколе-

ние отцы передают опыт сыновьям.

Комиссия выдала паспорта готовности к посевной всем хозяйствам, кроме СПК «Сибирь» и ИП «Маслов С.». По словам агронома-семеновода Клавдии Ивановны Ямовой, в хозяйстве очень старая сортировально-сушильная техника, поэтому рабочие зерносклада тратят много времени на подработку семян.

Обобщив итоги проверки, комиссия пришла к выводу, что хозяйства, несмотря на определённые трудности (недостаток денег на покупку семян, запчастей), сумели найти выход из ситуации и сравнительно неплохо подготовиться к весенней страде. На устранение значительных недоделок есть ещё время.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Готовы к старту посевной

Неделя добра

С 14 по 17 апреля в Сорокинском муниципальном районе стартовала неделя добра.

В её рамках двенадцать учащихся 7 «А» класса МАОУ Сорокинской СОШ № 1 под руководством учителя биологии, заместителя директора школы по воспитательной работе Н.А. Шнайдер 16 апреля провели акцию под названием «Жизнь в ваших руках» вместе с сотрудниками ГИБДД (инспектором по исполнению административного законодательства старшим лейтенантом полиции Пилипчук Л.А., инспекторами ДПС – лейтенантом полиции Воронцовым А.А. и младшим лейтенантом полиции Лакманом Д.А.).

Участники этого мероприятия комментируют:

Наталья Александровна Шнайдер: Акцию по профилактике ДТП каждый год проводят старшеклассники из волонтерского отряда «Добрые сердца». Её цель привлечение внимания (как водителей, так в целом и общественности) к соблюдению всех норм, правил и к серьёзным проблемам, которые часто возникают на дорогах. Почему сегодня мы решили задействовать среднее звено классных коллективов? Да потому что от этих детей идёт большой

позитив, взрослые прислушиваются к их мнениям, так как они важны и необходимы каждому человеку. Уверена, что остановленные водители и пешеходы задумаются о своём пове-



дении на дорогах.

Сергей Долгих (ученик): Узнаём о гибели людей на российских дорогах из СМИ. Становится страшно от цифр, подтверждающих рост смертности школьников. Чтобы не случилось трагедий по чьей-то вине, нужно всем соблюдать правила дорожного движения. Мы раздавали односельчанам красочные информационные памятки, буклеты, карточки; призывали водителей не садиться за руль в состоянии алкогольного опьянения, соблюдать скоростной режим, быть пристёгнутыми ремня-

ми безопасности, правильно перевозить пассажиров... Проходим давали наказы (нельзя переходить улицу, где нет пешеходного перехода). Для себя извлёк важный урок: не надо мешать водителю во время движения автомобиля. Я также стараюсь соблюдать правила дорожного движения на велосипеде. Мы хотим жить, хотим мирных дорог!

Алина Спартова (ученица): Я хотела бы попросить уважаемых водителей, чтобы они были очень внимательны на дорогах, взаимовыдерживайте вместе с пассажирами и другими участниками дорожного движения и не отвлекались на разговоры по сотовому телефону. Желаю им удачи, зелёный свет!

Пилипчук Лариса Александровна: У нас налажены хорошие деловые контакты со школами района. Учителя Сорокинской средней школы № 1, например, постоянно проявляют инициативу. Подобные акции проходят один раз в месяц. Самый большой вопрос – употребление дурманящего зелья. Некоторые водители по-прежнему не осознают ответственности, в заторможенном состоянии управляют техникой. Пытаются оправдать себя тем, что они имеют большой стаж, отлично знают правила, едут с небольшой скоростью, забывая о том, что никто на



Земле не даст гарантии против несчастных случаев. Второй острой проблемой является превышение скорости. Родители просто обязаны всегда напоминать своим детям об опасности (особенно начинающим водителям). Например, три дня тому назад в селе Нижнепинингино на улице Новой произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель мотоцикла, не имеющий права управления им, нарушил скоростной режим, съехал в кювет и совершил наезд на дрова. В результате получил телесные повреждения.

Лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста, могут управлять скутером, мопедом. В этом году для них будет введена категория «М». Если у человека есть права категории «А», то не нужно сдавать экзамен в ГИБДД на новую категорию. Пожелаем всем счастливых и безопасных дорог!

НА СНИМКАХ: участники акции в центре с. Б. Сорокино.

Тамара БЫЧКОВА.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ДОЛГОЛЕТИЕ – В ВАШИХ РУКАХ!

В 2013 г. в Российской Федерации отмечается ухудшение эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции. В настоящее время в стране зарегистрированы 798 866 тысяч людей, живущих с ВИЧ-инфекцией, в том числе зарегистрированных в 2013 году – 77 896 тысяч человек, это на 10,1% выше, чем в 2012 г.

Количество смертей среди ВИЧ-инфицированных ежегодно растёт. Так, к 30.12.2013 г. умерло 153 221 человек, в т.ч. 22 387 граждан только за 2013 год, это на 9,1% больше, чем в 2012 г.

В Тюменской области ВИЧ-инфекция распространена повсеместно. В Викуловском районе на 31.12.2013 г. зарегистрировано 56 ВИЧ-инфицированных, в т.ч. 7 – в 2013 году.

При таких неутешительных цифрах хочется напомнить населению, что такое ВИЧ-инфекция, пути заражения, меры профилактики.

ВИЧ-инфекция – это заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, который разрушает иммунную систему и делает заражённого восприимчивым к различным инфекциям и возможности развития опухолей.

СПИД – это последняя стадия развития ВИЧ-инфекции, при которой у человека отмечаются необратимые нарушения функций организма. Заразиться можно при контакте с ВИЧ-инфицированной кровью в лечебно-профилактических учреждениях – при переливании необследованной крови, её препаратов, пересадке донорских органов; при пользовании чужими бритвенными принадлежностями и зубными щётками; при нанесении татуировок.

На сегодняшний день основные причины заражения ВИЧ – использование наркотических препаратов парентеральным путём (через инъекции), половой путь передачи инфекции (при любом сексуальном контакте без защитных средств). Чем больше беспорядочных половых связей, тем больше риск заражения ВИЧ-инфекцией.

Нельзя заразиться ВИЧ от больного при обычных бытовых контактах, т.е. при разговоре с ним, походе в кино, на прогулке, в транспорте, при посылке и через слюну; при пользовании посудой и постельным бельём инфицированного; при общем пользовании ванной и туалетом; от укусов комаров или других кровососущих насекомых, от домашних и диких животных. Таким образом, ВИЧ-инфицированные не опасны для нас.

В начальных стадиях ВИЧ-инфекция никак не проявляет себя, узнать о заболевании можно только по анализу крови.

ЧЕМ РАНЬШЕ НАЧАТЬ ЛЕЧЕНИЕ, ТЕМ ДОЛЬШЕ БОЛЬНОЙ ПРОЖИВЁТ. Профилактические мероприятия заключаются главным образом в правильном половом воспитании населения, использовании защитных средств при половых контактах; в отказе от употребления наркотиков. Нельзя при медицинских манипуляциях пользоваться одноразовыми шприцами, системами для переливания крови и другим инструментарием; пользоваться индивидуальными бритвенными приборами.

О. Рябова,
ведущий специалист-эксперт
в г. Ишиме, Ишимском,
Абатском, Викуловском,
Сорокинском районах.

ТАКСИ «с.Б. Сорокино – Тюмень – с.Б. Сорокино», отправление из с. Б. Сорокино в 2 часа ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Телефоны 89504947777, 89630567777. (3-4)

Сделай правильный выбор!
Такси "Вояж".

Тел. 89199218696,
89044763996, 89324863848.

(4-4)

ТВ